

Институт за икономическа политика
Economic Policy Institute



**ЗАЩИТАТА
НА ПЕРСОНАЛНИТЕ
ДАНИИ В БЪЛГАРИЯ
В АСПЕКТА НА
ИНФОРМАЦИОННОТО
ОБЩЕСТВО**

София, 1999 г.

ЗАЩИТАТА НА ПЕРСОНАЛНИТЕ ДАННИ В БЪЛГАРИЯ В АСПЕКТА НА ИНФОРМАЦИОННОТО ОБЩЕСТВО

Деляна Колева

Глобален поглед към проблема за защитата на персоналните данни

През последните години променените модели на общуване, в които активно се намесиха средствата за комуникация, въведоха едно ново понятие при разглеждането на обществения живот - **информационно общество**. Основното, което е характерно за него, е създаването на нов вид връзки между хората и между институциите, връзки, базирани на информацията. Посредник в общуването са по-съвършените компютри и средства за връзка и информация - компютри, мобилни телефони, факсове, пейджъри и пр. Отношенията, които се създават в този вид общуване, са по-гъвкави, по-динамични, по-бързи, с по-малко ограничения във времето, пространството и начина на изразяване. На практика промяната в начина на обмен на информация трансформира традиционния тип общество в общество от друг тип, с по-голямо богатство от взаимоотношения.

Като резултат от увеличения брой връзки нараства необходимостта от повече и по-точни критерии при персонификацията на лицата, които установяват или с които се установява контакт. Премахването на физическите граници между държавите, усъвършенстването на информационните технологии и на средствата за телекомуникация все повече съдействат за една глобализация в комуникацията между индивидите и между институциите, които често се намират в различни геог-

Отговорен редактор: Ива̀нка Петкова
Редактори: Елица Маркова, Ирена Младенова
Дизайн: Бистра Тотева
Коректор: Филипинка Бондокова
Предпечатна подготовка: Студио I.S.V.
Печат: СД „Симолони-94“
Тираж: 1000

Издания̀то е част от поредица публикации по проекта на Института за икономическа политика *“Повишаване на обществената информираност по проблематиката на План 2000”*.

Проектът се реализира с любезното съдействие на програмата MATRA CAR към Посолството на Кралство Холандия в България